Hohere Technische Bundeslehranstalt Weiz
A-8160 Weiz, Dr.-Karl-Widdmann-StraRe 40, Tel.: 03172/4550, Fax: DW 15

http://www.htbla-weiz.ac.at E-Mail: office@htbla-weiz.ac.at

HTBLA WEIZ

Elektrotechnisches Laboratorium

Jhg./Klasse: 4AHETR Gruppe: 3 Geprift von : am :
Name: Kogler David Ubungstag: 29.10.2010
Ubungsname: Glattungskondensatoren Ubungsnummer:

1. Aufgabenstellung

Aufgabe 1:

Es ist eine Einweggleichrichterschaltung aufzubauen wobei
Uy = 50% - U sein soll. Die Schaltung ist mittels Oszilloskop zu
messen und auf die richtige Funktion zu Uberprifen.

Aufgabe 2:

Es ist eine Vollweggleichrichterschaltung aufzubauen wobei
Uy = 50% - U sein soll. Die Schaltung ist mittels Oszilloskop zu
messen und auf die richtige Funktion zu Uberprufen.

2. Schaltung

Aufgabe 1: Einweggleichrichter
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Aufgabe 2: Vollweggleichrichter
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3. Messung

Aufgabe 1: Einweggleichrichter

Oszilloskop Einstellung:

2V /Div
5 ms/ Div

Gerechnet Gemessen
Ugr 50% -79V 38V
t 16,66 ms 17 ms
Up - — = 08V

Oszilloskop Einstellung:
25 mV / Div
2 ms/ Div

Oszi




HTBLA
WEIZ

Elektrotechnisches Laboratorium

Ubungsnr:

Seite: 2

Aufgabe 2: Vollweggleichrichter

Oszilloskop Einstellung:

2V /Div 1V /Div
5 ms/ Div

Oszilloskop Einstellung:

Gerechnet Gemessen
Ugr 50% -8V 3,7V
t* 8,33 ms - ——
Up ——— 1V
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4. Auswertung

Aufgabe 1: Einweggleichrichter

Gegeben:50% - U, R=10kQ, f=50Hz

Gesucht:C =7
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Aufgabe 2: Vollweggleichrichter

Gegeben: 50% - U, R = 10k, f=50Hz

Gesucht:C =7
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Verwendete Geréte:

Bez. Geréateart Symbol #A:Cshsrgg;iighDgigﬁ Inv. Nr.

C-Dekade

Trafo
Multimeter
Multimeter

Schiebewiderstand

Trennverstarker

Oszilloskop

Anmerkungen:

Hier sind besondere Ereignisse zu notieren, die wahrend der Ubung vorgefallen sind.

Wenn eine Ubung nicht fertig gestellt werden kann, ist hier der Platz um Griunde anzugeben.

Unterschrift




